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CÂMARA MUNICIPAL DE BORBOREMA 

E-mail: contato@cmborborema.pb.gov.br 

Casa “Severino Leite Ramalho” 

 

 Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Borborema, realizada em 30 de abril de 

2025. 

                                         Precisamente aos trinta dias do mês de abril  de 2025, às 19h30min,  

no Plenário Vereador Manoel Severino de Lima da Casa Severino Leite Ramalho, 

Borborema – PB, sob a  Presidência do Vereador  Wallef Soares de Farias, presentes os 

Vereadores: Severino Felismino de Oliveira Bisneto, Silvânia Pereira do Nascimento Lira, 

José da Costa Maranhão Filho, Severino Galdino Ferreira Neto, Glauber Laurentino da Silva, 

Célia Rejane Cassiano de Sousa e Romero Rodrigues, presente também o assessor jurídico, 

Oton Dantas. Expediente: Requerimento n° 07/2025 “Solicita que seja encaminhado ao 

excelentíssimo senhor prefeito para que este encaminhe à Câmara Municipal, Projeto de Lei 

denominado “Tênis no Pé”, com objetivo de atender crianças e adolescentes em situação de 

vulnerabilidade social”, de autoria da Vereadora Célia Rejane; Requerimento n° 08/2025 

“Que solicita ao executivo municipal que disponibilize um veículo para transportar os 

pacientes do Programa Municipal de Acolhimento a pessoas com TEA Espaço Incluir”, de 

autoria do Vereador Glauber Laurentino; Projeto de Lei n° 21/2025 “Que regulamenta a 

gratificação concedida aos servidores da Secretaria Municipal de Saúde que exercem as suas 

funções no âmbito do Programa de Saúde da Família do Município de Borborema e dá outras 

providências”;  Projeto de Lei n° 22/2025 “Que autoriza o poder executivo municipal a 

proceder alienação na modalidade de Leilão, de bem móvel, considerado antieconômico e 

inservível à administração, pertencente ao município de Borborema e dá outras 

providências”; Projeto de Lei n° 23/2025 “Que dispõe sobre a criação de Centro de 

Referência da pessoa com transtorno do espectro autista (TEA), denominado “Espaço 

Incluir” – Ednaihara Amorim, na cidade de Borborema e dá outras providências”; Projeto de 

Lei n° 24/2025 “Que dispõe sobre a concessão da gratificação específica do Programa 

Nacional de Qualificação da Assistência Farmacêutica (QUALIFAR – SUS), no âmbito do 

Sistema Único de Saúde (SUS), no município de Borborema – PB, conforme especifica e dá 



outras providências”; Projeto de Lei n° 25/2025 “Que insere no calendário oficial de eventos 

do município de Borborema “Semana Municipal da Maternidade Atípica” e dá outras 

providências”, de autoria da Vereadora Célia Rejane. Facultada a palavra, faz uso da mesma 

a Vereadora Célia Rejane que inicia seu pronunciamento cumprimentando todos. Na 

oportunidade, a mesma justifica o requerimento e projeto de lei de sua autoria, constantes no 

expediente do dia. Enfatizando a constante luta das mães atípicas. As quais enfrentam 

desafios únicos na criação dos seus filhos, incluindo a necessidade de se dedicar mais tempo 

e esforço, lidar com a burocracia e os preconceitos, e encontrar apoio e recursos. Severino 

Bisneto cumprimenta todos. Agradece ao prefeito Amâncio Ramalho por ele ter confiado  

em sua pessoa para liderar a bancada da situação.  Fala que os colegas de bancada podem 

contar com ele, não só os da situação como também os de oposição. Congratula-se com as 

proposituras da Vereadora Célia Rejane constantes no expediente do dia de hoje. Diz que 

tem um projeto bem semelhante a este que a Sra. apresenta. Onde em parceria com Joseano 

doou uma rede profissional (de vôlei) para a quadra do ECIT “Efigênio Leite” e um par de 

tênis para uma das alunas. E comprometeu-se a doar a cada mês, um par de tênis para as 

alunas que praticam vôlei naquela unidade de ensino. Severino Neto cumprimenta todos. 

Diz que é a favor de todas as matérias constantes no expediente e ordem do dia de hoje. Cita 

que em relação as gratificações da saúde jamais será contra. Sugere ao executivo municipal 

que também veja a questão de outras categorias. Afirma que o líder da oposição é o Vereador 

Laécio Maia, por ter sido o mais votado nas eleições. Enaltece a importância do 

Requerimento n° 07/2025 “Que solicita Projeto de Lei denominado “Tênis Pé”, de autoria da 

Vereadora Célia Rejane, citando que em campeonatos presenciamos jogadores ao sair da 

partida emprestando o tênis a outro. Severino Bisneto faz uso da tribuna mais uma vez. 

Justificando suas proposituras constantes na ordem do dia de hoje. Agradece ao Sr. 

presidente pela viagem à Brasília. Relata toda trajetória de como conseguiu trazer  ano 

passado “um trator” para o nosso município, através do deputado Wilson Santiago. Diz que 

recentemente, antes de viajar à Brasília, também entrou em contato com secretário de infra-

estrutura do município, Albertânio, para saber o que a citada secretaria está precisando. E o 

mesmo lhes informou que está precisando de uma retroescavadeira. Em seguida, preparou 

um requerimento destinado ao deputado Wilson Santiago. E o mesmo nos informou que a 

sua solicitação será atendida. Agradece desde já pela atenção e compromisso que o deputado 

Wilson Santiago tem para conosco e também com o nosso município.  Convida o povo em 



geral para participar do torneio municipal que será amanhã e para participar das festividades 

alusivas ao dia das mães que será dia 10/05, a partir das 15:00h no ginásio de esportes “O 

Maranhão”.  Severino Neto também faz uso da tribuna mais uma vez. Diz que após dois 

mandatos consecutivos, finalmente, um dos seus pedidos será atendido, de modo que o 

executivo municipal realizará o serviço da bueira próxima a residência do ex-vereador 

Antônio Camelo. Cita também outras proposituras de sua autoria, as quais nunca foram 

atendidas. Fala sobre a problemática na entrega do peixe. Afirmando que foram muitas as 

reclamações. Como também há diversas reclamações sobre a entrega das cestas básicas. 

Onde algumas pessoas afirmam que fizeram o cadastro e não foram contempladas e há outras 

pessoas que a recebem em casa. Diz também que em dezembro esteve na Secretaria do 

Estado para saber qual o motivo do programa “Tá na mesa” ter acabado. E nos disseram que 

em janeiro o programa seria retomado e até agora estamos na espera. Solicita restauração nas 

vias de acesso ao sítio Covão. Afirmando que em meio dia de serviço o problema seria 

sanado. Acrescenta ainda que, Borborema tem três tratores e não entende o porquê a 

dificuldade de se realizar trabalhos dessa natureza. Fala que há três anos iniciou-se a 

construção da creche e a obra encontra-se parada. Acrescenta ainda que, a obra iniciou-se 

errada desde a sua localização. Encerra seu pronunciamento desejando um feliz dia das mães 

a todas as mães, especialmente as do nosso município. Maranhão Filho cumprimenta todos. 

Parabeniza e agradece ao Sr. presidente Wallef Farias pela viagem à Brasília. Enfatizando a 

importância do momento, pois além de participarmos da Marcha dos Vereadores angariamos 

recursos (construção de casa populares) para o nosso município. Parabeniza também aos que 

fazem a secretaria de esportes pelo empenho neste torneio de amanhã. Tece comentário sobre 

a questão da falta d’água na região de São Tomás. Cita que já foi enviado diversos e-mails 

reivindicando a resolução do problema. Afirma ainda que, o poder executivo não pode tomar 

as providências cabíveis, pois aquele serviço está sob responsabilidade da empresa. 

Parabeniza os trabalhadores pelo seu dia e deseja um feliz dia das mães, convidando-as à 

participarem da festa alusiva ao seu dia, que realizar-se-á  dia 10/05 no ginásio de esportes 

“O Maranhão”. Célia Rejane parabeniza o Sr. prefeito Amâncio Ramalho pelas conquistas 

em tão pouco tempo de mandato. Conquistas estas, a exemplo da construção de um novo 

conjunto habitacional. Parabeniza toda a equipe que fazem a secretaria de esportes do nosso 

município por todo empenho no campeonato que realizar-se-á amanhã. Comenta ainda, sobre 

as festividades alusivas ao dias das mães, convidando-as. Romero Rodrigues cumprimenta 



todos. Congratula-se com o pronunciamento do Vereador Maranhão Filho quando o mesmo 

tece comentário sobre a problemática da água na região de São Tomás. Solicita ao executivo 

municipal que faça uma reforma na quadra de esportes daquela região. Afirma ainda que, é 

de grande importância as ações recentemente realizadas pela secretaria de esportes, mas que 

estas atividades na zona rural encontram-se esquecidas. Reivindicando providências. Cita 

outra problemática que está acontecendo no cultivo da mandala. Afirmando que apenas uma 

família está responsável por este trabalho. Pois, foi dito que só continuariam no serviço 

aqueles que votaram no prefeito. Diz que este fato é muito injusto. Fala sobre o calçamento 

de Canafístula, o qual as pedras já estão arrancadas. Relatando a dificuldade de acesso. 

Solicita providências. Conclue parabenizando os trabalhadores pelo seu dia e em nome da 

sua esposa, saúda a todas as mães. Wallef Farias solicita que o vice-presidente, Maranhão 

Filho, assuma os trabalhos da mesa, para que ele faça uso da tribuna. Inicia seu 

pronunciamento cumprimentando todos. Diz que a viagem à Brasília foi muito satisfatória. 

Agradece a todos que nos receberam em seus gabinetes, dispensando-nos atenção. Cita os 

recursos adquiridos naquele espaço. Comenta sobre cada uma das matérias constantes no 

expediente e ordem do dia de hoje, enfatizando a importância de cada uma. Agradece ao 

prefeito, Amâncio Ramalho, por nos acompanhar na viagem à Brasília. Dizendo que este 

vem nos proporcionando uma gestão de compromisso e seriedade, trabalhando por uma 

Borborema melhor. Ordem do Dia:  Projeto de Lei n° 20/2025 “Que dispõe sobre a 

permissão permanente de entrada de bebidas alcoólicas, não alcoólicas e cules nos eventos 

de São João Vespertino da cidade de Borborema e dá outras providências”; Projeto de 

Resolução nº 01/2025 “Que denomina de “Salão Nobre Vereador João Ubaldo de Lima” o 

Salão Nobre da Câmara Municipal de Borborema e dá outras providências.” Postos em 

votação, um de cada vez, são aprovados por unanimidade. Faculta a palavra e não havendo 

quem queira dela fazer uso, encerra a sessão e autoriza a lavratura da presente ata. E eu, 

Márcia Andréa de Lima Leite, que servi de secretária, lavrei-a. Borborema, 30 de abril de 

2025.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                
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